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Levél 
egy református ifjúnak, 
Kedves Barátom! 
Ezer református ifjút hívott össze a 

"budapesti református egyházmegye Refor-
mátus Keresztyén Ifjúsági Egyesü'eti kon-
ferenciára május 3-ára. A fasori reformá-
tus templomot megtöltötte a Krisztus zász-
laja alá gyülekező ifjú sereg. A reformá-
tus ifjúság tisztába akar lenni hivatásá-
val, Istentől rendelt feladatával. Mér kez-
di látni, hogy semleges semmiképpen nem 
lehet, hiszen ott, ahol Isten ügyéről van 
szó, a semlegesség tűrhetetlen. Vagy Is-
ten szent ügye ragadja meg szivét el-
lenállhatatlanul, vagy a bűn keríti hatal-
mába. Budapesten tizenkét egyházközség-
ben van református ifjúsági egyesületi 
és cserkészmunka. Az kerek számban ezer-
kétszáz magyar református egyházközség 
közül négyszázban folyik már határozott 
református szellemű, bibliás ifjúsági 
munka. 
Maga az ifjúság igényli tehát azt, hogy 

testi-lelki és szellemi vonalon tisztán lás-
son és a Szentírás szellemében képezze 
magát. Az pedig bizonyos, hogy min-
den református ifjúnak egyháza mellékeli 
állnia. Igy néked is, kedves barátom. 
Hiszen nem véletlen az, hogy beleszület-
tem a református keresztyén anyaszent-
egyházba. Megkereszteltek, református 
szellemben neveltek, konfirmációm alkal-
mával vallást tettem hitemről. Ezt is meg-
tanultam: »Mint hű gyermek édesanyját, 
Egyházam úgy szeretlek, El nem hagylak 
soha, soha; Hittagadó nem leszek.* Ked-
ves Barátom! Ez engem kötelez. Kötelez 
a fogadalom téged is. De meg gondoljuk 
meg, hogy maga Isten vall magáénak 
bennünket. 
Mond el te is, református (estvérem: 

»Atyám! Ifjúságomnak te vagy vezére.* 
(Jerémiás 3: 4.) Igy belátod, hogy nagy 
szükség van ifjúsági munkára. Kapsz olyan 
barátokat, akik felfelé, magasra emelnek, 
nem pedig lefelé rántanak. Tudod, hogy 
milyen fontos dolog az, hogy ki a bará-

tunk. Azután kapunk világnézetet, mely-
lyel az élet minden kérdésére fe'e'.efet tu-
dunk adni világosan és rendszeresen a 
református keresztyénség szellemében. Ha-
tározott élet- és világfelfogásomnak kell 
lenni, hisz a világnézetek pergőtüze vesz 
körül. Hogyan akarok tájékozódni, ha 
nincs biztos irányvonalam? Én 'a Szent-
írás szellemében szeretném ismerni a 
Szentháromság egy örök igaz Istent, így 
szeretném ismerni embertársaimat és ma-
gamat is. Mert csak így tudok szolgálni 
az Istennek és így lesz helyes életszem-
léletem és világfelfogésom. Végül így tu-
dom meg azt is, hogy mit akar velem 
az Isten, hogy mi végre teremtett és mire 
akar felhasználni, egyszóval: mi a ren-
deltetésem. Az biztos, hogy Isten tart 
meg naponkénti és az is biztos, hogy Ö 
szabta meg célomat is, melyet itt a ma-
gyar életben kell megvalósítanom. 
Igy akarok én öntudatos református 

keresztyén lenni. Igy próbáljuk öntuda-
tosítani magukat. Ebben a szellemben ráz-
zuk fel az egész ifjúságot. Beszélj te is 
barátom ismerőseidnek ezekről. Nem hi-
szem, hogy mindenképen el szeretnék ma-
gukat temetni. Nem gondolom, hogy any-
nyira tehetetlenek volnának, hogy nyu-
godtan engednék, hogy elsöpörjön idegen 
hatalom és szellem az élők közül bennün-
ket. 
Győzd meg barátaidat is affelől, hogy 

az ifjúság erős, öntudatos sereggé akar 
összekovácsolódni Isten ügyéért. Azért se-
reggé, mert harc vár ránk. Ahol pedig 
harcra indul egy sereg, ott fegyelemnek 
kell lennie. Ezért fegyelmezd magad. Törd 
be magad Isten igájába: így könnyebb 
és eredményesebb a munka Isten dicső-
sége szolgálatában. 
Ugye foglalkozol ezekkel a kérdések-

kel, ugye meg akarod ismerni a reformá-
tus keresztyénség hősiességet teremtő 
szellemét. Segítsén törekvésedben az Is-
ten, az Uraknak Ura és Királyok Ki-
rálya. 
őszinte szeretettel köszönt: ' 
Budapest, 1936. május 11-én. ' 

református barátod. 

Élő és megelevenítő Ige. 
«Kezdetben vala az Ige és az Ige; 
vala Istennél és Isten vala az Ige..« 
És az Ige testté lett.,v» Ján. 1:1-14. 

Mit jelentenek ezek a csodálatos sza-
vak? Hol az értelem, mely tökéletesen 
méri meg ezt a mélységet? Isten, ki a 
kezdet és vég határait kitárt karjaiban 
tartja, ki úgy uralkodik efölöfjt, hogy 
egyszer összehajtja majd azt,, amire a 
a mi értelmünk azt irta föl: Idő, — meg-
testesíti e világnak mindenséget és va-
lósággá teszi egy krisztusi arcon a meg-
váltó kegyelmét, «szava», «Igéje» által! 
— Mit jelenthet az, hogy «kezdeífcen»? 
— Amikor az örökkévalóság egy szakasza 
a világ teremtésével belépett a mi éle-
tünkbe és ott tovább folytatódott, csak 
a: «szó» volt, egyedül az: «Ige!» — Amit 
mi emberek mondunk, az mindig csak 
erőtlen «szó», olyan, melyet tökéletes-
séggel soha nem bir aranyegységre átvál-
tani az utána bandukoló «tettl» Valami 
mindig lemarad belőle, valami mindig hi-
ányzik benne! Tökéletlen lesz! Csak mint 
árnyék kiséri a lényeget. — Az pedig/ 
amit Isten mond. az (a szó: «Ige», egy 
a tökéletes lényeggel. Az, ami valóban 
úgy van, amit készpénznek lehet venni, 
mert az Ige maga az: — Isten, a Minden/ 
aki éppen ebben lesz a mi szamunkra 
megfogható, megérthető, megismerhető, 
hogy szól mihozzánk a amit mond, — az: 
Ige; azaz: teljes és tökéletes cselekvése 
annak, amit mondott, mert benne ott 
az erő, mint alaplényeg, ott a Lélek, mintC 
elmúlhatatlan élet. Mivel pedig «Isten vala 
maga az Ige», azért az Ige semmivel 
sem csekélyebb, de nem is más, mint Is-
ten. Vagyis amit az Ige akar, Isten maga 
akarja velünk és bennünk! 
Mikor megszületik egy szó, egy Ige 

valahol: örök benső kényszer űzte ki 
azt és szülte meg a lélek mélyéből, hogy 
közölje valakivel azt, amit a lelke rej-
teget, mert szükségképen fontos ez, mert: 
az élet maga függ tőle! Mint végveszély-
ben az utolsó segélykiáltás mentő karja/ 
úgy ér ez utói engem, mielőtt a pokol 
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«Megkoronázod az esztendőt jóvoltoddal.» Zsolt. 65:12. 

halála megdermeszíene és lerántana a 
mélybe. Szól ez azért, mert benső közös-
séget, lelki összekapcsolást akar velem, 
— mert ez az ö akarata. 
Az Isten: Szeretet! Ez a lényeg volg 

"kezdetben* ez az Ige, mely szent lé-
gyen szavára világot teremtett; — em-
bert! s közölni akarta magát vele. — 
A legelső, akivel az embernek itt talál-
koznia kellett, ö volt, maga az Isten, hogy 
hogy el ne tévedjen, örökre el ne buk-
jék az ember. Ö Volt az, aki a világte-
remtés pillanatában már azt is kimondta: 
legyen Kegyelem! mert ez Őnéki a leg-
mélyebb akarata, amelynek titkaiba mi is 
beláthatunk! 
Ezt jelenti ki számunkra a János evan-

géliumának az első része! 
Egy pillanatig sem maradhat az ember 

sötétségben, mert szól az Ige, — bizfos, 
elmaradhatatlan cselekvés, — kegyelmet 
nyersz bűnös embpr! azért,, mert sze-
retlek, mert az a gondolatom veled, hogy 
összekapcsolt legyen az örökélet a mu-
landóval, az örök istenarc a hozzá hason-
lókkal, az emberekkel, hogy akik hozzám 
tartoznak, akik parancsom és ígéretem 
alá hajolnak a Krisztusban készített ke-
gyelem elfogadásában, azokat a mulan-
dóság fölött az örökkévalóságba emel-
jem föl! Ez az isteni akarat és erő aztán, 
egyetlen utat talált, mely egyszersmind 
a legnagyobb arra, hogy az Ő szeretet 
lényegéből közölhesse az emberekkel a 
szabadulás örömhírét, az evangéliumot, 
hogy időnek és szenvedésnek arcában, 
maga lett emberré,. hogy ugyanabban a 
képmásban mentsen meg bennünket, 
amelyben mi elbuktunk. Igy lett «testfó 
az Ige*, mert Krisztusban Isten olyan 
nyelven szól hozzánk, melyet még az Is-
tentől legtávolabb élő ember is meg tud 
érteni, mert ez utánnam jön a bűn mé-
lyébe s ekkor én már megmenttefítem! 
Ajándék volt ez az Ige! A legnagyobb, 

mert benne Isten önmagát adta érettünk! 
Nem olyan tehát, amelyet mi adunk egy-
másnak a mulandóságban, s el is tűnik ve-
lünk nyomtalanul! 
Teremtés volt ez az Ige! "kezdetben*; 

— ott és akkor, amikor: «lett*, de ép" 
olyan erejű teremtés ez ma is mindenüfft, 
ahol csak megjelenül. Ahogyan újat al-
kotott akkor a semmiből, úgy teremt ma 
is mindig valami egészen mást, mint mi 
addig volt bennünk, mert benne ma is az 
örök Alkotó maga lép be az életünkbe s 
Vele: minden időben csak új teremtések; 
új ég és föld világa járhat, mert «élő» 
s épen ezért "megelevenítő* Ige ez, mely-
nek az én elbukott, kárhozafos mivol-
tom ban egyetlen hatása van, megvált en-
gem! 
Ha Isten, az Ige, a soha meg nem 

czűnő mentő Szózat, "testté*, valósággá, 
fczaz: kikerülhetetlen kérdéssé lesz ma 
psámodra, — mi a feleleted reá? 

Most pünkösd után, amikor lassanként 
Jtfbegyott bennünket az ünnepi hangulat, 

el ne forduljunk azért imádkozó lelkünk-
kel a pünkösd arcától, hogy éljünk min-
den napon Szent Lélekkel, amely min-
den időben jelenlevő, bennünk lakozóvá 
teszi Krisztust, hogy ne emberi, de egye-
dül isteni erővel, egyedül a kegyelem ke-
zén, Ö vezéreljen bennünket arra, hogy 
Isten gyermekeivé legyünk! 

Kádár László. 

A tiszaugi 
ifjúsági konferencia. 

A Tisza és a Körös folyók közé be-
ékelve fekszik Tiszaug, ez a másfélezer 
lakosú nagyközség. Lakosai istenfélő, jó-
ravaló és szorgalmas emberek. Kora reg-
geltől késő estig dolgoznak kis földükön, 
mert tudják, hogy a fáradság meghozza 
a maga gyümölcsét. Ezek az egyházukat 
szerető és áldozatkész emberek június 
13-án szombaton, majd 14-én vasárnap 
községükben szokatlan élénk mozgalomra 
lettek figyelmesek. A hevesnagykunsági 
egyházmegye által rendezett ifjúsági kon-
ferenciára egymásután érkeztek a kör-
nyékbeli lelkészek: Dankó Sándor Tisza-
füredről, Benkő Viktor Kunszentmárton-
ról, Tóth Dezső Tiszakürtről és Szokodi 
Gyula TiszainokáróL Megérkezett Kovács 
Péter országos titkár is, majd a legelsők 
között a hódmezővásárhelyi KIE részt-
vevői: dr. Dobsa Béla, Deák Imre és 
Német János. Vasárnapra azután telje-
sen benépesedett a község a fellobogó-
zott református templom elé. Most már 
mind nagyobb csoportokban érkeztek a 
környékbeli fiatalemberek, akik a Krisz-
tus hívó szavára jöttek el. 
Törökszentniiklós, • Izsák, Tiszainoka, 

Lakytelek, Kecskemét, Szentes és Kun-
szentmárton ifjai jöttek össze, összesen 
128-ian. Kevés kivétellel csaknem mindany-
nyian biciklin. Többek voltak közöttük 
olyanok, akik az első ízben vettek részt 
konferencián, de az érdeklődés, a vágy 
a konferencián való részvétel iránt olyan 
nagy volt bennük, hogy semmi akadályt 
nem ismertek céljaik elérésében. Sokan 
munkájukat hagyták félbe és talán fize-
tést is veszítettek, de mindenért bőven 
kárpótlást nyertek, mert a konferencián 
elhangzott beszédek és az azt követő 
kedves ünnepség mindenkiben a feledhe-
tetlen emlék nyomait hagyta. 
Nagytiszteletü Horváth Sándor tisza-

ugi lelkészé az érdem, hogy ez a konfe-
rencia ifjaink előtt örökké emlékezetes 
marad. A nagytiszteletű úr igazi, magya-
ros és szívélyes vendégszeretettel fogadta 
az érkezőket. Az áldozatkészségnek bősé-
ges példáját mutatta úgyannyira, hogy 
minduntalan hallatszott az ifjak részéről: 
többet kapunk, mint amennyit reméltünk. 
Fáradhatatlan munkatársa volt a nagytisz-
teletű úrnak Lévay Lajos egyházi kurá-
tor és községi közgyám, aki két vásár-
helyi ifjút fogadott magához szállásra és 

ellátásra, ö is ott volt ipindenütt, ahol 
csak szükse gvolt reá. 
A konferenciára egyébként — amely 

délelőtt a felvirágozott és fellobogózott-
templomban folyt le — az ifjak az iskolá-
ból testületileg mentek át. Az istentiszt 
teleten Tiszaug és Tiszasas íeformaíussá-
gának vezetői csaknem teljes számban 
vettek részt, mégpedig ez utóbbi helyről 
dr. Nagy Ferenc vezető jegyzővel és Szo-
bonya László tanítóval az élen. 
Az istentiszteletet Dankó Sándor egy-

házmegyei missziói előadó tartotta. Gyö-
nyörű beszédben méltatta a konferencia 
jelentőségét és szükségességét, majd Tö-
rök Imre esperes üdvözletét tolmácsoltâ  
Utána Horváth Sándor -nagyfisztelefű úr-

köszöntötfe az egybesereglefteket és Is-
ten bőséges áldását kérte a konferenciai 
munkára. 
Kovács Péter országos titkár megdöb-

bentő és megrázó erejű beszédben fog-
lalkozott az útravaló nélküli ifjúval. Min-
denki lelkében érezte a mély hatást keltő 
beszédet, amely egészen bizonyos, hogy 
nem múlik el nyom nélkül, 
Az országos titkár beszéde előtt a vi-

dékiek bibliai üdvözletet mondtak. A vá-
sárhelyiek részéről Deák Imre testvérünk. 
Ugyancsak ő mondott rövid ismertetőt 
Egyesületünk munkaprogramjáról. 
A tiszaparti ebéd után rövid beszédek 

hangzottak el, amelyek során Dobos Ká-
roly édesapja is felszólalt. A beszédek 
elhangzása után pedig több számmal sze-
repelt a díjat nyert Tiszaugi Dalárda, 
Dobozi Sándor tanitó-karnagy vezetése 
mellet, majd pedig kezdetét vette a vi-
dám szórakozás, amelynek lelke Kovács 
Péter országos titkárunk volt és amely-
ben résztvett a falu lakossága is. Roha-
mosan telt az idő. Az ifjak alig tudtak! 
beletörődni, hogy már vége ennek a ked-
ves és mindvégig örömteljes szórakozás-
nak. Mi, vásárhelyiek sem tudtunk ebbe 
a gondolatba belenyugodni, hanem mind-
járt az első szóra engedtünk a Bagaméry 
Lajos tiszasasi igazgató-tanító kedves csa-. 
ládja meghívásának és átlátogattunk hoz-
zájuk a három kilóméterre levő Tiszcsas 
községbe. Itt is hasonlóképpen kedves 
és bensőséges vendégszeretetben volt ré-
szünk, mint Horváth Sándor nagytiszteletü 
urnái. A késő esti órákig tartó beszélgetés, 
na meg a vidám hangulat hatása alafct 
még Deák Imre testvérünk is megígérte; 
hogy visszamegy látogatóba Tiszasasra és 
Tiszaugra is. Munkaalkalom is kínálkozik 
mindkét helyről. De lehetséges, hogy más 
okok is késztetik a visszatérésre. Tisza-
ugon megkóstolta a Tisza vizét... 
Meg kell még jegyeznünk, hogy Tisza-

ugon az Ifjúsági Egyesületnek 50 lelkes, 
csaknem mind földmívesekből álló tagja 
van és csak a megfelelő helyiség hiánya 
akadályozza meg őket a nagyobbszabású 
munka kivitelében, de már eddig is mara-
dandó munkát végeztek a község életében. 
Ugyancsak szép fejlődésnek indult a tisza-



«A völgyeket gabona borílja.» Zsolí. 65:14. 

sasi ifjúsági munka, amelyből oroszlán-
részt vesznek ki Bagaméry Ferenc és két 
huga, Margit és Jolán. Az eddig elért 
munkásságuk alapján legközelebb ők is 
megrendezik a konferenciai napot. Előző-
leg azonban valószínűleg Kunszentmárto-
non lesz vezetők részére konferencia az 
ősz folyamán az újonan épülő református 
templom felszentelése alkalmából. 
összegezve az egészet, megállapíthatjuk, 

hogy akik ezen a konferencián résztvet-
tek, ha csak az ifjakon múlik, egyetlen 
konferenciát sem fognak elmulasztani. És 
mi vásárhelyiek is csak azt mondhatjuk, 
nemcsak nem sajnáljuk a fáradtságot, de 
ha minden hónapban megrendeznék a ti-
szaugiak a konferenciát, akkor is elmen-
nénk. , 

Lelki etedel. 
Junius 19. Izrael házasságtörése. Jer, 

2:8-21. 
Június 20. Az özönvíz vége. I. Mózes 

8:1-14. 
Június 21. Hívtalak, de nem jöttél visz-

sza. Jer. 3:1-10. 
Junius 22. Isten újabb hívogatása. Jer. 

3:11-25. 
Június 23. Ujabb megtérésre hívás. Jer, 

4:1-4. 
Június 24. Fvelkelt a pusztító ellenedj 

Jer. 4:5-18. 
Június 25. A próféta keserűsége. Jer, 

4:19-31. 
Június 26. Keressetek igazat — de nin-

csen. Jer. 5:1-12. 
Június 27. Isten szövetsége Ábrahám-' 

maj I. Mózes 17:7-21. 
Június 28. Vak vezetők — vak vezetet-

tek. Jer. 6:1-15. 
Június 29. Az Ur szólt, de ők nem fi-

gyeltek. Jer. 6:16-30. 
Június 30. Ábrahám vendégszeretete. I. 

Mózes 18:1-8. 
Július 1. Apák és fiak bűne. Jer. 7:16-20. 
Július 2. Elfordultak Istentől. Jer, 

7:21-26. 
Július 3. Kezdj gyászéneket. Jer. 7:27-34. 
Július 4. Gyalázat, romlás, pusztulás. 

Jer. 8:1-10. 

A modern Palesztina. 
(Folytatás.) 

Az angol érdekeltség legfontosabb vá-
rosa Haifa. Óriási és egészen modern ki-
kötője előtt állandóan ott cirkálnak az an-
gol csatahajók, hogy készek lehessenek 
megvédeni Anglia érdekeit. A mozsuli pet-
róleumforrások termékeit ide szállítják 
csővezetékeken keresztül s a kikötő jelen-
legi forgalma eléri az 500.000 tonnát. Haifa 
vasúti központ is, mert innen vezet a va-
sútvonal Szíriába s az ország több részé-
be. A legtöbb gyár itt található s ugyan-

csak itt vannak a legnagyobb nép-, kö-
zép- és felsőfokú iskolák is, 
Jeruzsálem eléggé megőrizte ősi jellegét 

s aránylag alig fejlődött. Piszkos, zeg-
zugos utcáival, rozoga házaival tipikus 
keleti város s különösen az egymás közt 
civódó keresztyén felekezetek nyomták rá 
a maguk bélyegét. Egyébként hivatalosan 
is az ország fővárosa. 
Befhlehem még hívebben megőrizte ma-

radiság át s csajk a közelében, a Holt-ten-
ger partján elterülő vegyi telepek mutat-
ják a haladás képét. Az egykor teljesen 
hasznavehetetlen viz óriási vagyont je-
lent, mert szinte felbecsülhetetlen mér-
tékben tartalmaz ásványi anyagokat, klór-
kálit, magnézium-bromidot, klórkáliumot, 
magnéziumkloridot és konyhasót. Mind-
ezeknek a kiválasztására és értékesítésére 
ma már hatalmas telepek létesültek. 
A Jordán folyót felhasználták elektro-

mos művek felépítésére s ina már tökéle-
tes villanyválagítással látható el Palesz-
tina legkisebb falucskája is. Természetes; 
a villamosságot gépek, gyártelepek haj-
tóerejéül is alkalmazzák. A három elektro-
mos telep munkásházai a világ legelső, 
legnagyszerűbb otthonai szociális és egész-
ségügyi szempontból. 
Hebron és Názáreth az arabok legerő-

sebb fészke s e városok közelében alko-
nyatkor már életveszélyes a tartózkodás 
az idegen számára. Az országban sok-sok 
helyen található lapos kőlap alatt az ara-
bok által megölt egy-egy zsidó őr vagy 
telepes pihen. 
A zsidó lakosság legnagyobb része föld-

műveléssel foglalkorik s külörösen citrom-
féléket termel. Az elmúlt télen mi is igen 
sok palesztinai narancsot, citromot, sőt 
még grape-fruitot is kaptunk. A grape-
fruit képezi az export legnagyobb részét. 
JEz a citrom és narancs keresztezéséből ki-
termelt, kisebb sárgadinnye nagyságra is 
megnőtt gyümölcs igen üdítő, egészséges. 
Az elmúlt télen itt, városunkban is meg-
jelent néhány üzletben, de a legtöbben 
nem tudták, hogy mit kezdjenek vele. So-
kan éppen úgy tisztították meg, mint a 
narancsot s természetes állapotában ették 
igen fanyar ábrázattal. A helyes evési 
módja a kővetkező: Ketté szeljük a gyü-
mölcsöt keresztben s azután késsel fella-
zítjuk a gyümölcs húsát a héjától s kö-
röskörül a héj alá cukrot hintünk, sőt 
magát a gyümölcsöt is megszurkálva, szán-
tén megcukrozzuk. Néhány óra múlva az-
után kanállal fogyasztjuk el a héjából 
vájva ki a gyümölcsöt. Különösen jó reg-
gel éhgyomorra .amikor előző este már 
elkészítettük. Jégbehűtve pedig elsőren-
dűen üditő gyümölcs. Az elmúlt évben 8 
millió láda narancs és grape-fruit került 
kivitelre Palesztinéból. Ezenkivül jelentős 
a szőlő-, illetőleg a bortermelése is. Ga-
bonafélékre nem alkalmas a talaj s e-té-
ren igen nagymennyiségű behozatalra szo-
rul a régi Szentföld. 
Természetes, hogy mindezért szinte em-

berfeletti munkát kellett és kell is vé-
geznie Palesztina lakosságának. A sivár, 
homokos talaj öntözése a legnagyobb 
probléma. Eleinte a Jordán folyó vizét 
vezették csatornákon a földekre, de ma 
már igen sok helyütt fúrtak kutakat. A 
kútfúrás még ma is egyik legjövedelme-
zőbb, de legnehezebb vállalkozás is. A 
rettentő forróságban végzett munka sok-
szor teljesen hiábavaló, mert nem tudnak 
vízre találni, vagy szikla miatt nem tud-
nak tovább hatolná s új helyen kell kez-
deni a vállalkozást. (Folytatjuk.) 

Innen-onnan. 
Műtét zenekísérettel. Az utóbbi idő-

ben a helyi érzéktelenítés eljárása 
annyira tökéletesedett, hogy hosszú —> 
néhány óráig is tartó — nehéz műté-
teket tudnak végezni anélkül, hogy a 
többé-kevésbbé veszélyes altatást alkal-
maznák. Az a kellemetlenség azonban 
megmarad, hogy a beteg állandóan hallja 
a műtétet végző sebész rendelkezéseit, 
amikor ollót, kést, vagy csipeszt kér és 
hallania kell a sok műszer ránézve ép-
pen nem kellemes zörgését. Ez nagyon 
nyugtalanítja a beteget, különösen az ide-
geseket. Olaszországban kitaléltak egy 
módszert ennek kiküszöbölésére. A beteg 
füleire hallgatókagylókat helyeznek, ame-
lyek kellemes rádiómuzsikát, vagy gra-
mofonzenét szolgáltatnak. A zene leköti 
a beteg figyelmét, úgy, hogy az orvos 
munkáját észre sem veszi. Számos operált 
egyén nyilatkozata szeriint ez az eljárás 
kitűnően bevált. Ezért ennek általános 
alkalmazása ma már előrelátható. 
Felfalálfák a zajtalan repülőgépet. Ar-

femio Gutierrez csilei mérnök zajtalan 
repülőgépet épített. Nagy jelentősége van 
ennek az idegek és hallószerek épségé-
nek megóvása szempontjából, valamint 
katonai szempontból Ls. Gutierrez, aki) 
három évet szentelt a kisérletezésekrei 
és egész vagyonát feláldozta, most mutatta 
be az eredményt a kormány szakértői 
előtt. Az Aero-biplónját, melyet száz-
nyolcvan lóerős «Hispano-Suiza»-motor 
hajt, az ismert Figueroa pilóta vezette,' 
aki különben résztvett az összes kísér-
letezéseken és az épifésben is. Amíg a 
santiagói Aero-KIub repülőgépei a szo-
kásos berregéssel keringtek a levegőben/ 
Gutierrez repülőgépe ezerhétszázötven 
percenkénti fordulattal csakneam zajta-
lanul repült, csak a levegő zúgását le-
hetett hallani. Végül, hogy a külömbséget 
bemutassák, leszerelték a zajtalanító ké-
szüléket. A pilóta kijelentette, hogy a 
zajtalanító készülék csak három százai 
lékban gátolja a motor munkaképessé-
gét, mivel a fordulatok gátlása percen-
ként csak ötven. A zajtalanító aránylag 
egyszerű készülék, mely minden repülő-
gépre alkalmazható. A készülék lényege 
két százhúsz centiméter hosszú és hét 
kilógram súlyú cső. 
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«.A Qalrnokat vígság övezi.» Zsolt. 65:13. 

A «szeretef» s*ó Shakespeare müvei-
ben- Baten Anderson, az amerikai iro-
dalmár, érdekes statisztikát készített Sha-
kespeare, a nagy angol költő műveiről. 
A statisztika szerint Shakespeare művei-
ben a «szeretet® szó 2559-szer fordul 
elő, míg a «cgyűlölet» szó csak 228-szor. 
Hogyan gyógyítják a náthát? Neves or-

vosok mér évszázadok óta olyan gyógy-
szer után. kutatnak, amely a náthát gyó-
gyítja. Törekvéseik azonban eddig med-
döek maradtak. Csak azt állapították meg, 
hogy a «nátha elmúlik, de nem gyógyít-
ható*. Nemrégen a Daily Te'egraph-ban 
egy angol érdekes nyilatkozata jelent 
meg, aki azt hiszi, hogy a fontos probléma 
megoldását bírja. Ezeket mondja: «Ha 
érezzük a nátha közeledését, azonnal la-
zítsuk meg a cipőzsinórunkaf és néhány 
pillanat múlva kössük meg újra. Két év-
vel ezelőtt egy délafrikai újságban olvas-
tam erről a gyógymódról, mindjárt ki 
is próbáltam és azóta nincs náthám. Csak 
azoknak lehet náthájuk, akik még nem 
próbálták ki ezt a biztos hatású gyógy-
módot*. 
Eltűnt három sziget. Néhány hónappal 

ezelőtt a sanfranciskói Bakefield és Tár-
sai cég a csendes-óceáni Karolina-szige-
tekből hármat megvásárolt azzal a szán-
dékkal, hogy azokon gyapottermelést űz-
zön. A szigetek, melyeknek területe 45 
négyzetkilóméter, hatvanezer dollárba ke-
rültek s azelőtt néhány japán tulajdonát 
képezték. Amikor az amerikai cég megbí-
zottja át akarta venni a szigeteket, a 
legnagyobb meglepetéssel kellett megálla-
pítania, hogy a szigetek nem is léteznek. 
Kérdésére a volt japán tulajdonosok azt 
a választ adták, hogy az eladás, illefeve 
vásárlás idejében bebizonyithatóan létez-
tek a szigetek és hogy őket a szigejüek 
további sorsa nem érdekli. Az a feltevés 
hogy a szigetek eltűnését tengeralatti, vul-
kánok okozták. 
' Furcsa végrendelet. A párizsi «Salpet-
riére«-korházban egy Auvrier nevű utazó 
jelentkezett, aki lélegzési nehézségekről 
panaszkodott. Az orvos, hogy megvizs-
gálja a beteget, kérte, hogy vetkőzzön 
le. Auvrier sokáig vonakodott, de vé-
gül mégis szót fogadott és levetette a 
kabátját és az ingét. Az orvos meglepődve 
látta, hogy a beteg egész háta tetoválva 
van. Az orvos érdeklődő kérdéseire a 
beteg a következő magyarázatot adta: «Ez 
az én végrendeletem. Sokat utazom és 
ezért könnyen érhet baleset. Igy a vég-
rendelet, ha valamilyen okból hirtelen 
szükség van reá, mindig magamnál van. 
Ha otthon tartanám, elveszhetne, vagy 
el is éghetne. Igy azonban a legbiztosabb 
helyen viselem." 
' Hetvennyolcszor házasodott. Kairóban* 
Egyiptom fővárosában egy nagyon érde-
kes férfi él. Ibrahim el Helbavi a neve 
és okmányokkal tudja bizonyítani, hogy 

százharmincnyolc éves. Hosszú életében 
már hetvennyolcszor házasodott meg. Je-
lenleg feleségei halála után a szegényház-
ban gondozzák. Cs* Gy. («Ifjú.» XIV. 10.) 

Hírek 
1 Az eimöklelkész és főgondnok vezetésé-
vel hat tagú bizottság látogatja az egy-
házi földeket, bérleteket, hogy az épülete-
ket megvizsgálja s a szükséges javításo-
kat elrendelje. 
Győri Pál testvérünk gyógyszerészi 

aprobációs vizsgáját sikeresen tette le. 
Gratulálunk és Isten segítségét kérjük to-
vábbi munkájára. 
r Gojdár Arnna és Nagy Vígh Imre test-
véreinket leánygyermekkel áldotta meg az 
Isten. Gratulálunk. 
Dr. Asztalos Ferencné Major Piroska 

leánygimnáziumi tanárnő leányikreknek 
adott életet a Bakay-saanatóriumban. Gra-
tulálunk. 

KIE-táborok _ lelki és testi üdülés 
várják ifjainkat Dunavecsén, Balatonszár-
szón. Felvilágosítással örömmel szolgál az 
elnökség. 
' Templomi rend: június 21-én az ótemp-
lomban Kiss Ferenc, 28-án Szabó József, 
július 5-én Szabó József, az újtemplomban 
június 21-én. Szabó József, 23-án Szabó 
József, július 6-án Losonczi Endre, június 
21-én Susánban Böszörményi Jenő szentesi 
lelkipásztor, Tabánban Pető József, Újvá-
roson dr. Godács Imre prédikálnak. 

Református szülő református gyerme-
két református elemi iskolába, a gimná-
ziumba és a leánygimnáziumba íratja bel 

Dura László és Széchenyi Ibolya test-
véreinket Isten fiúgyermekkel áldotta 
meg. Gratulálunk. 
I Fagylaltdélufám otthonunkban Reformá-
tus Szövetségünk a téli teaesték mintájára 
fagylalt-délutánt rendez junius 21-én dél-
után 4 órakor az otthon udvarában, rossz 
idő esetén bent a teremben. Ifjúságunk 
gondoskodik szórakoztató műsorról. Fagy-
laltmegváltás 50 fillér s a tiszta jövede-
lem az otthon házalapjára fordíttatik. Szö-
vetségünk szeretettel hív mindenkit e ked-
ves alkalomra. 

1 Az árvaház csaknem teljesen felszerelve 
várja az árvákat. Szorgalmasan folynak « 
megajánlások beszolgáltatásai. Akik még 
nem vitték be adományaikat, legyenek 
szívesek azokat minél előbb az árvaházhoz 
eljuttatni, esetleg üzenni, hogy menjenek 
azokért. Ajánljuk, hogy lehetőleg minél 
többen nézzenek szét árvaházunkban, hogy 
lássák a gondos előkészítés lelkiismeretes, 
szép munkáját. 
•' KIE kuglizóink június 11-én Újváros 
senior csapatával játszottak a nemzetközi 
pályán 30 dobásos tréningjellegű verse-
nyen s 85 fával kikaptak. Az aránylag 
szép vereséget két igen rossz formában 
dobó játékosunknak köszönhetjük, akik 
ketten 58 fát szereztek az ellenfélnek. A 
jneváns a KIE pályán június Í8-án délután 
7 órakor kezdődött. A pályát legyalultat-
tuk s új golyókat készíttettünk. Az el-
ső fordulóban 51:26 arányban 'győztünk. 
A második fordulóban még nagyobb előny-
nyel indultunk: 37:27 volt a játék állása, 
a harmadik sorozatot le sem dobtuk, igy 
is fölényesen nyertünk. A harmadik for-
dulóban végre Újváros egyenruhás csa-
pata is magára talált s 40:37-es állásnál 
mi adtuk fel a kilátástalan küzdelmet, a 
harmadik sorozatban csak Újváros egyet-
len embere dobott. Végeredményében te-
hát 2:1 arányban nyertük meg a reváns-
mérkőzést. 
Lapunkra előfizettek: Lukács N. László, 

Talmácsi Antal 1—1 P, Tunyogi Jánosné, 
Mucsi Sándor, Farkas János, Szőke György, 
Tornyai Imre, özv. Szomor Istvánné, Siágí 
Tamás, Tárkány Szűcs István, özv. Nagy 
Antalné, Zsoldos Juliánná, Nagy Imre, 
Rózsa Károly, Nagy Jenő, Papp Takács 
Károlyné, Bitskey Jánosné, dr. Turóczy 
Lajos, Mónus Lajos, Hovanyecz Ferencné, 
Bokor Péterné, Aczél Zsuzsánna 1.50—1.50 
P, Bíró Aladár, Tóth Mária, Györfy Berta 
2.50—2.50 P. 

•OTTHON* 
Kiadja a Református Keresztyén Ifjúsági 

Egyesület, Hódmezővásárhely. 
Felelős szerkesztő és kiadó:: 

DR. DURA LAJOS-
Nyomatott ifj. DURA LAJOS könyvnyom-
dájában, Ferenc József-sugárút 11. szám. 
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